

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Туркиной Анастасии Андреевны на тему: «Влияние альбумина на долгосрочный жизненный прогноз у пациентов с циррозом печени» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология.**

### **Актуальность исследования**

Диссертационная работа Туркиной А.А. затрагивает актуальную проблему лечения больных с декомпенсированным циррозом печени (ЦП), проявляющегося выраженной портальной гипертензией и асцитом, путем дополнительного назначения к стандартной схеме лечения заместительной терапии высококонцентрированным раствором альбумина человека. Подобная терапевтическая тактика позволяет улучшить выживаемость, снизить частоту осложнений и улучшить результаты лечения асцита. Согласно недавно проведенным исследованиям было показано, что при ЦП не только снижается синтез альбумина, но и нарушаются структурные и функциональные характеристики альбумина. Вместе с тем, целый ряд вопросов остается неизученными, а именно:

- какие показания, сроки начала и окончания инфузионной терапии альбумином пациентов с декомпенсированным ЦП?

- влияют ли инфузии альбумина у данной категории больных на улучшение структурно-функциональных показателей эндогенно синтезируемого альбумина и существует ли взаимосвязь его применения с клиническим улучшением, течением ЦП и отдаленным жизненным прогнозом?

Вышеперечисленные вопросы послужили основой для подробного изучения упомянутых аспектов патогенеза ЦП в диссертационном исследовании Туркиной А.А., что обусловило актуальность данной работы.

### **Новизна полученных результатов и практическая значимость работы**

В представленной диссертационной работе Туркиной А.А. убедительно продемонстрировано, что у больных с декомпенсированным ЦП наблюдаются частые нарушения неонкотических свойств альбумина, которые связаны с тяжестью заболевания, развитием осложнений и их выживаемостью. Автором доказано, что исходно нарушенные структурно-функциональные характеристики альбумина способны восстанавливаться на фоне заместительной терапии альбумином. Определены новые показания для заместительной терапии альбумином и критерии ее окончания. Показана значимость структурно-функциональных характеристик альбумина в оценке жизненного прогноза пациентов с декомпенсированным циррозом печени.

Научные положения, выводы и практические рекомендации обоснованы и логически вытекают из результатов, полученных в ходе проведенного исследования. Они также полностью соответствуют цели и задачам, изложенным в автореферате.

Выносимые на защиту положения полностью подтверждены полученными данными, их научная значимость не вызывает сомнений.

### **Степень достоверности научных положений, выводов и рекомендаций**

Достоверность результатов исследования подтверждена достаточным количеством включенных в анализ наблюдений, используемых методов и адекватной статистической обработкой материала.

## **Подтверждение публикации основных результатов диссертации в научной печати**

По теме диссертации Туркиной Анастасии Андреевны опубликовано 8 работ, в том числе 3 научные статьи в журналах, индексируемых в международной базе Scopus, 5 публикаций – в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций (из них – 2 в сборниках зарубежных конференций).

### **Соответствие содержания автореферата основным положениям диссертации**

В автореферате изложены основные идеи и выводы диссертационной работы, указаны личный вклад Туркиной А.А. в работу. Автором подробно описано проведенное обследование пациентов и отображены полученные результаты. Самостоятельно проведенные автором анализ и статистическая обработка данных также отражены в автореферате.

### **Замечания по работе**

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

### **Заключение по работе**

На основании автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Туркиной Анастасии Андреевны полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология.

Руководитель отдела клинического питания ГБУ СПб НИИ скорой помощи им. И.И. Джанелидзе, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач Российской Федерации

**Луфт Валерий Матвеевич**

Согласен на сбор, обработку, хранение и передачу персональных данных

Подпись Луфта Валерия Матвеевича заверяю:

Заместитель директора по научной работе ГБУ СПб НИИ скорой помощи им. И.И. Джанелидзе, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач Российской Федерации

**Демко Андрей Евгеньевич**

Адрес: 192242, Санкт-Петербург, Будапештская ул., д. 3, лит. А

Название: Государственное бюджетное учреждение «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт скорой помощи им. И.И. Джанелидзе»

Тел.: +7(812)705-29-70

E-mail: info@emergency.spb.ru

06.10.2023г.